

Posudek školitele
na doktorandské studium Mgr. Štefana Piláta

Mgr. Štefan Pilát, nar. 12. 9. 1982, vystudoval na FF UK obor Slavistická studia ve specializaci slavistika všeobecná a srovnávací a makedonistika. Roku 2008 se zapsal do doktorského programu Slovanská filologie. Po dobu svého studia řádně vykonal všechny předepsané zkoušky, státní doktorská zkouška splněna v roce 2011. Tématem jeho disertační práce je „*Jazyková analýza Skopského apoštola*“.

Od roku 2004 pracuje v Slovanském ústavu v Oddělení paleoslovenistiky a byzantologie, nejprve jako pomocná vědecká síla (2004 – 2007), od r. 2008 dodnes jako vědecký pracovník. Kromě toho přednáší *Úvod do studia slavistiky* na Ústavu bohemistických studií FF UK.

Štefan Pilát je zapojen do řady projektů Oddělení paleoslovenistiky a byzantologie SÚ AV ČR, mezi něž patří *Dodatky ke Slovníku jazyka staroslověnského*, *Řecko-staroslověnský index*, *Edice Skopského apoštola*, *Výzkum staroslověnského překladu apoštola*.

Své poznatky uveřejňuje v odborných časopisech domácích i cizích, bohatá je i jeho činnost recenzní. Jeho bibliografie čítá 18 titulů. Pravidelně vystupuje i na vědeckých sympoziích a konferencích včetně konferencí mezinárodního charakteru (celkem 8). Za mimořádné výsledky v oboru mu byla v r. 2013 udělena cena Jaroslava Krejčího pro mladé vědecké pracovníky.

Na svých studijních cestách v Rusku, Srbsku a Bulharsku bádá v rukopisných sbírkách knihoven, což obohatilo jeho práci o významný srovnávací materiál.

Štefan Pilát má vynikající předpoklady pro bádání v oblastech, které jsou náplní práce Oddělení paleoslovenistiky a byzantologie. Jeho disertační práce s širokým přehledem popisuje základní jazykové vlastnosti dosud neprobádaného rukopisu Skopského apoštola a dovoluje jeho zařazení do širší vývojové linie doposud nedostatečně prozkoumaného apoštolního překladu.

Disertace Mgr. Štefana Piláta splňuje všechny předpoklady kladené na práci předkládanou jako podklad pro získání vědecké hodnosti PhD. Proto vřele doporučuji, aby disertace „*Jazyková analýza Skopského apoštola*“ byla přijata k oponentnímu řízení a následně k obhajobě pro udělení titulu PhD.

V Praze 14. dubna 2014


PhDr. Zdenka Ribarova